
Opgaver til Økonomi- og revisionsspecialet 
Kapitel 11 – Virksomhedsbeskatning 

 

VSO  
Rentekorrektion og medarbejdende ægtefælle 

 

Virksomhedsoverskud før renter    kr. 700.000 

Renteomkostninger     kr.   50.000 

Faktiske hævninger     kr. 950.000 

Indskudskonto, primo       kr. 200.000 

Kapitalafkastgrundlag primo    kr. 150.000  

Kapitalafkastgrundlag ultimo    kr.-150.000 

Private renteomkostninger    kr.   20.000 

Satser som tidligere 

Første del: 

• Beregn overskudsdisponering, hæverækkefølge, hensat til senere hævning, konto for 
opsparet overskud og udskudt skat under den forudsætning, at der ikke findes noget beløb 
på konto for hensæt til senere hævninger primo, og at indehaveren ikke ønsker at betale 
topskat. 
 

• Opgør skattepligtig indkomst og beregn skatten. Hvordan påvirker rentekorrektionen den 
samlede skat? 

 

Anden del: 

Løs de 2 ovenstående opgaver under forudsætning af, at der er en medarbejdende ægtefælle, som 

skal have det maksimale beløb overført.  

NB. Indkomst til den medarbejdende ægtefælle indgår både i overskudsdisponering og 

hæverækkefølge.  
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Virksomhedsoverskud før renter    kr. 700.000 

Renteomkostninger     kr.   50.000 

Faktiske hævninger     kr. 950.000 

Indskudskonto, primo       kr. 200.000 

Kapitalafkastgrundlag primo    kr. 150.000  

Kapitalafkastgrundlag ultimo    kr.-150.000 

Opsparet overskud brutto, primo    kr. 130.000  

Private renteomkostninger    kr.   20.000 

 

Satser som tidligere 

Første del: 

• Beregn overskudsdisponering, hæverækkefølge, hensat til senere hævning, konto for 
opsparet overskud og udskudt skat under den forudsætning at der ikke findes noget beløb 
på konto for hensæt til senere hævninger primo og at indehaveren ikke ønsker at betale 
topskat. 
 

• Opgør skattepligtig indkomst og beregn skatten. 
 

Anden del: 

Løs de 2 ovenstående opgaver under forudsætning af at der er en medarbejdende ægtefælle, som 

skal have det maksimale beløb overført. 

NB. Indkomst til den medarbejdende ægtefælle indgår både i overskudsdisponering og 

hæverækkefølge.  


